

EDITORIAL

Curas de pesimismo

PRECISAMENTE ayer recogíamos en nuestras informaciones la impresión de que el Presidente de la Asamblea General de la O.N.U., se mostraba optimista respecto a los resultados de las conversaciones del subcomité nombrado, expresamente, para estudiar una fórmula que resolviera el arduo problema del desarme. Pero consignábamos al lado de esta opinión de optimismo y sobrado halagador tal optimismo.

Hoy, en las noticias que acabamos de leer en la prensa de la mañana, se nos ofrece ya la contrapartida. No; no parece fácil ni mucho menos que se llegue a un acuerdo, con lo que las conferencias que han venido celebrándose llegan a una misma inocua desembocadura que aquella famosa de "los platos que tuvieron lugar en el Palacio Rosa, siendo como en aquella ocasión fueron a morir inútilmente las olas de los diversos propósitos para una ulterior reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores. Ello, por otra parte, nada tenía de nuevo. Tan contrapuestos han venido siendo los planes del Este y del Oeste, que a primera vista se había de esperar el desastre. Porque, en tanto que Rusia quería hacer valer el desarme de la inutilización del armamento atómico, no podían en modo alguno los otros tres grandes, y particularmente Norteamérica, privarse de lo que constituye su única superioridad frente a la máquina militar soviética.

No es esto solo, sin embargo, lo que salta a la vista en las noticias recibidas en Palma durante la madrugada. Digno de subrayarse la manifestación, de una amargura infinita, hecha por Paul Henri Spaak, Presidente del Consejo de Europa, para basar en ella su dimisión: "Europa ha muerto". Ello ha de ser deducido que el continente no tiene ya de esperanza posible; que su debilidad es tal que sería esperar demasiado confiar en que aún pueda surgir medicina alguna que haga recuperarse de su anemia. Si esto es así, preciso será pensar que realmente los años se han ido tragando un cúmulo infinito de buenas palabras que fueron derramadas en estos contactos internacionales, de los que, por lo visto, nada ya únicamente la verborrea gastada con asombrosa propalación. Cosa que, para nosotros, no es un secreto, porque sabemos que donde se habla mucho se procede muy poco.

Añadamos a la anterior declaración, porque tal vez pueda explicación o complemento de ella, lo que ha dicho el famoso senador norteamericano Mac Carthy en una crítica hecha, en la que ha aparecido el nombre del general Eisenhower, no para echarle un tanto de culpa de lo que acontece, sino precisamente para lo contrario: para exculparle. "Quizás ha asegurado Mac Carthy — se encuentre el general atado de pies y manos, como se encontró Mac Arthur en el Extremo Oriente".

Lo cual sale a colación como ejemplo del pasado para encender con conocimiento de causa el presente y el futuro. Pues al senador, la "guerra de Corea se ha perdido", porque se quisieron utilizar las fuerzas nacionalistas chinas frente a la avalancha del comunismo, siendo el desgaste integrado para los occidentales y, de modo especial, para los Estados Unidos que, por otra parte, no han utilizado los recursos a su alcance para detener la sangría que ha representado la contienda durante año y medio aproximadamente. Tenemos ahí tres casos característicos en que se ponen de manifiesto los frutos que produce la indecisión. No creemos, sinceramente, que por tal camino se vaya a ninguna parte.

'Estamos muriendo de pura prudencia'

Dijo Spaak después de dimitir la Presidencia del Consejo de Europa

Estrasburgo. — Después de presentar su dimisión como presidente de la asamblea consultiva del Consejo de Europa, Paul Henry Spaak, ha advertido que el movimiento pro unidad de Europa está moribundo.

"Norteamérica, dijo, ya no atiende los intereses de Europa. Lo quieran o no, hemos llegado al fin de nuestra aventura. Estamos muriendo de pura sabiduría o de pura prudencia. Es terrible lo prudentes que somos todos. Vuestra prudencia es la de la muerte".

Spaak, cuya oratoria recuerda a veces la de Churchill, dió puñetazos en la mesa, se ajustó las gafas numerosas veces y gesticuló extraordinariamente al hablar, y expresó su disgusto por la forma en que se estaba procediendo y añadió que por eso había querido hablar como simple delegado y no como presidente de la asamblea.

"Más vale que renunciemos a la ilusión de que aquí va a ocurrir algo importante... El Consejo ha perdido una de esas oportunidades que solo se presentan una vez en la vida, al no haber recomendado ayer los cuatro ministros de Asuntos Exteriores que hicieron uso de la palabra, algo concreto para eliminar la escisión sobre el ejército europeo", dijo también Spaak en su intervención después de dimitir la presidencia del Consejo de Europa.

Paris. — El Gobierno ha ganado la votación de confianza planteada en torno a una moción del diputado independiente André pidiendo el aplazamiento por cuatro meses de toda decisión relativa al Plan Schuman.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

LAS CORTES ESPANOLAS

—Anunciase para el día 18 la reunión del pleno de las Cortes. Entró tanto las diversas comisiones adelantando sus respectivos trabajos, para llevar a él los asuntos que deben resolverse convirtiéndose en leyes.

En la plenaria intervendrán, los ministros de Comercio y Agricultura, para contestar a diferentes ruegos, y el de Hacienda para explicar el alcance

del Presupuesto, dictamen que será defendido por el subsecretario.

Es probable también que el Sr. Miranda Junco intervenga en el debate sobre el trabajo en la Marina Mercante.

EL MINISTRO SECRETARIO

—Continuando su labor en Valencia, el Ministro Secretario del Movimiento presidió el acto inaugural del I Congreso Económico Sindical de la Industria Valenciana.

CONDECORACIONES

—En disposición que inserta hoy el Boletín Oficial, se otorga la Gran Cruz del Mérito Civil al Embajador de Francia en Madrid, y al Obispo de Segorbe.

EXITO CINEMATOGRAFICO

—Al ser proyectada en París la película española "La Señora de Fátima" ha obtenido un éxito clamoroso. Su primera proyección fue en función especial, que presidieron los Embajadores de España y Portugal y siete prelados franceses.

BAJO VELO DE MISTERIO

—La cuestión del canje de prisioneros en la guerra de Corea sigue siendo motivo de discrepancias. Ahora los rojos se niegan a cambiar información con el mando aliado acerca de la identificación de los prisioneros y a permitir que la Cruz Roja visite sus campamentos antes de que acepten las Naciones Unidas su propuesta de que el cambio se realice precisamente en el momento de ser firmado el armisticio.

Los aliados, por su parte, han sentido estos dos principios: (Continúa en 2.ª pág.)

Por esos mundos

—Le merece a Vd. un alto concepto la pintura de Bernareggi?

—Altísimo. Bernareggi pinta de una manera radicalmente opuesta a la mía. Mi pintura es sorda, opaca, un poco sombría. Bernareggi es todo lo contrario: el júbilo, la alegría hedónica, el himno del color y de la luz. Su maestría, empero, está fuera de toda discusión. Nadie, en su camino, ha ido más allá de él...

—Bien, miss Jones.

—A causa de la pintura de Bernareggi, "auténticamente paradisiaca", tenía ya el temor de que Mallorca me defraudara. ¡Son tan bellos, tan armoniosos y perfectos los paisajes isleños en la obra pictórica de Bernareggi! Casi parecen inverosímiles.

—Se ha sentido Vd. defraudada?

—No. Por cierto...

Y nos muestra una tarjeta en la que ha escrito, no con mucha originalidad, pero sí en elegante y firme caligrafía, la frase siguiente: "Mallorca, eden y meca de los pintores. Lo ha com probado y lo afirma, Dorothy Jones".

—Muchas gracias. Es Vd. muy amable.

S. T.

DESDE LONDRES PARA 'LA ÚLTIMA HORA'

Esta vez lo descubrió un médico de Rusia

El sueño es una excelente panacea... pero se vienen durmiendo desde Adán a hoy

Londres. — He aquí como se van a curar las enfermedades con el más excelente de los medicamentos: el sueño. La puesta en práctica de esta terapéutica ha dado grandes resultados al sabio soviético Vechininski, de manera que en lo sucesivo es más probable curarse con una buena sesión de cama que con la administración de los más amargos medicamentos y las más crueles inyecciones.

El mundo occidental acaba de enterarse de este "descubrimiento" ruso. Bien es verdad que en este caso, el médico de la URSS, ha ganado por la mano a sus colegas occidentales, y como el arte de curar no debe de ser parado por fronteras, debemos felicitarlos si la nueva terapéutica es realmente eficaz.

El profesor Vechininski, discípulo del doctor Pavlov, acaba de confesar que con el sueño se pueden curar las diarreas, las conmociones cerebrales, las enfermedades del corazón y las úlceras de estómago y duodeno. Afirma que ha obtenido los más grandes resultados ya que las curaciones logradas han sido siempre radicales.

Para curar una enfermedad gástrica, una úlcera de estómago, pongamos por caso, es necesario que el enfermo se pase de 25 a 30 días durmiendo 20 horas diarias. Con estas 20 horas de sueño, el cuerpo experimenta enorme evolución que ataca a la enfermedad y la hace batirse en retirada. Así, las úlceras llegan a desaparecer por completo.

Para producir tal sueño, el profesor citado emplea barbitúricos que va administrando a dosis que solo él conoce, pero que para un médico cualquiera

deben ser fácil de determinar. Las cuatro horas diarias que quedan pueden servir al enfermo para entretenerse, alimentarse y efectuar su arreglo personal.

El móvil de esta terapéutica de sueño es el de producir un gran descanso, un enorme reposo en el cuerpo humano. Está visto que el cansancio es la causa de muchas enfermedades y que reposando se logra atacarlas de manera completa. Pues bien, nada mejor que el sueño para reparar las energías. La tendencia del cuerpo humano a curar sus propias enfermedades es suficiente para operar el cambio ansiado.

De manera que en lo sucesivo las clínicas vana tomar el carácter de dormitorios más o menos cómodos. En los años del porvenir, no se podrán efectuar visitas a los enfermos porque reultará que todos estarán echando su sueñecito y que no podrá despertarse. Para los vagos, esta terapéutica es tan excelente que es casi seguro que muchos de ellos estarán pidiendo al Cielo una buena ulcerita de estómago para pegarse la gran vida.

Como se ve, los descubrimientos de los rusos en cualquier aspecto de la Ciencia no pasan más allá del lugar común. Para descubrir que con el sueño se curan muchas cosas no es necesario titularse de profesor. Antes el dormir 20 horas diarias era casi imposible porque no se conocía el medio de lograr un sopor tan prolongado. Y eso, a pesar de que hay seres que se pasan durmiendo la vida entera, pero sin ceder el secreto...

MAX AGUIRRE

"Hemos perdido la guerra en COREA"

HIZO ESTA GRAVE AFIRMACION EL SENADOR REPUBLICANO MC CARTHY

Madison (Wisconsin). — "Hemos perdido la guerra en Corea. Los Estados Unidos cometieron la equivocación de no utilizar allí tropas nacionalistas chinas, y toda una raza ha sido destruida. Ahora cometen el mismo error al utilizar fuerzas alemanas en el plan de defensa europeo; si continuamos como seguimos, muchos de vosotros moriréis, porque no podemos defender a Europa con los efectivos que tenemos", ha declarado el Senador republicano Mc Carthy en una reunión de jóvenes republicanos de la Universidad de Wisconsin, añadiendo que no critica al general Eisenhower, porque supone que tiene atadas las manos, como las tuvo el General Mc Arthur.—Efe.

Ali Khan se casará con una brasileña

TAN PRONTO COMO OBTenga EL DIVORCIO DE RITA HAYWORTH

Rio de Janeiro. — Según el diario "Fotha Carioca", el príncipe Ali Khan contraerá matrimonio con una joven de la alta sociedad brasileña, tan pronto como obtenga la separación de la actriz cinematográfica Rita Hayworth. El diario no revela el nombre de la joven.

Mallorca, eden y meca de los pintores según Miss Dorothy Jones

Miss Dorothy Jones no es una mujer de pantalón viril, que de concha y "Camel" en los bolsillos; todo lo contrario: es femenina, tan femenina, que se resiste a imaginar sus manos y frágiles manos sosteniendo un lápiz o empuñando un pincel. Y, sin embargo, Dorothy Jones pinta, modela y esculpe. No hace mucho tiempo nos lo ha dicho) ha terminado una talla en granito que será emplazada en el patio de una finca que posee don Mariano Jaquero.

—¿Compositor?
—Instrumentista. Dirige una Academia en Chicago. Ha formado músicos excelentes. Tiene extraordinario talento...
—¿Se encuentra en Mallorca?
—Vino acompañándome. Actualmente se encuentra en Sóller. Tenía interés en ver unas pinturas de Julio Ramis.
—¿Ha pintado usted mucho en Mallorca?
—Hice bastantes apuntes du-

rante una fiesta folklórica. Los bailes mallorquines son algo maravillosos. Pinté también un cuadro al óleo, en Santanyi, en un lugar maravilloso, que ha sido inmortalizado ya por los mágicos pinceles de Bernareggi.

—¿Le merece a Vd. un alto concepto la pintura de Bernareggi?

—Altísimo. Bernareggi pinta de una manera radicalmente opuesta a la mía. Mi pintura es sorda, opaca, un poco sombría. Bernareggi es todo lo contrario: el júbilo, la alegría hedónica, el himno del color y de la luz. Su maestría, empero, está fuera de toda discusión. Nadie, en su camino, ha ido más allá de él...

—Bien, miss Jones.

—A causa de la pintura de Bernareggi, "auténticamente paradisiaca", tenía ya el temor de que Mallorca me defraudara. ¡Son tan bellos, tan armoniosos y perfectos los paisajes isleños en la obra pictórica de Bernareggi! Casi parecen inverosímiles.

—Se ha sentido Vd. defraudada?

—No. Por cierto...

Y nos muestra una tarjeta en la que ha escrito, no con mucha originalidad, pero sí en elegante y firme caligrafía, la frase siguiente: "Mallorca, eden y meca de los pintores. Lo ha com probado y lo afirma, Dorothy Jones".

—Muchas gracias. Es Vd. muy amable.

Presencia de España en Inglaterra

Londres. — Presidido por la Duquesa de Kent, que tenía a su derecha al Embajador de España, Duque de Primo de Rivera, se ha celebrado la gran comida anual de la Real Institución Nacional de Salvamento de Naufragos.

Asistieron unas 500 personas entre las que figuraban varios Embajadores los Condes de Mountbatten; la Marquesa de Karisdrake y el Almirante Sir Alexander Madden.

EL "MAGO DEL AGUA"

COBRARA 30.000 CRUZEIROS SI CONSIGUE QUE LLUEVA EN BRASIL

Salvador (Brasil). — El ingeniero Janot Pacheche, llamado el "mago del agua", que se encuentra en esta capital, ha prometido que conseguirá hacer llover, reclamando por su servicios el pago de 30.000 cruzeiros efectivos después de él haya provocado fuertes aguaceros. Aceptada su proposición por la Prefectura de esta capital, el ingeniero Pacheche se ha desplazado a Rio de Janeiro con el fin de recoger diversos materiales necesarios para sus trabajos.

OBRES COMPLETES

de JOAN ALCOVER
Recopiladas y prologadas por Miguel Ferrá y Joan Pons i Marqués
De venta en librería J. Tous

El General Guillaume visitará a García Valiño en TETUAN

Los dos Altos Comisarios tratarán asuntos del máximo interés

Tetuán. — Mañana a mediodía es esperado en la zona de Larache el Residente General francés del vecino Protectorado General Guillaume quien llegará a dicho territorio por la frontera de Razona, con objeto de entrevistarse con el Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General García Valiño.

En las conversaciones entre ambas autoridades se tratarán puntos del máximo interés para ambas zonas del Protectorado.



HAY QUE ENTENDERSE (I)

Un año tras otro año (como "los Magos" acá) a la nación holandesa visita "San Nicolás". Deja en cada pueblo dones, y su generosidad a la infancia se dirige cosa que es muy natural, porque la niñez, bendita arrobadora y... fugaz, comprende mejor las cosas que atañen al ideal.

En estos pasados días cuando el "Santo" llegó a la tranquila villa que ostenta el grato nombre de Huland, topóse con que se hallaba en dicha localidad el esposo de la Reina Príncipe Bernardo, al cual acompañaban sus hijas a quienes "San Nicolás" oíendose sendos obsequios, gentil prueba de lealtad.

El generoso donante a Holanda debe llegar según vieja tradición que no ha fallado jamás desde algún puerto de España por los caminos del mar.

Haciendo una distinción le habló el Príncipe real el idioma de Cervantes de belleza tan sin par... pero ¡que si quieres, niño! el otro no entendió "ná".

Viendo tan extraña cosa y para facilitar comunicación futura, le dijo el Príncipe a "San Nicolás": —¿Por qué razón no va a la Universidad de Utrech, de estudios hispanos, que acabo de inaugurar donde, con pocos esfuerzos, la lengua le enseñarán del país de donde viene y al que tal vez volverá?

BAUME.

(I) Rigurosamente histórico según información telegráfica.

NOTICIAS ATRASADAS

FALLECIMIENTO DE LA PRINCESA DE ASTURIAS (17-X-1904)

Madrid. — Al siguiente día de haber dada a luz a una nueva infanta falleció inopinadamente y en plena juventud, S. A. la Princesa de Asturias.

El pueblo de Madrid dió testimonio de duelo por tal suceso con ocasión del traslado al Escorial del cadáver de la malograda princesa.

El mismo día de la defunción publicó la "Gaceta" un real decreto concediendo al infante D. Alfonso, primogénito de la finada, los honores de inmediato sucesor de la Corona. (24-X-1904)

Madrid. — A las tres de la tarde tuvo lugar el acto religioso de imponer el agua bautismal a la última hija de la malograda Princesa de Asturias.

El acto se sujetó, al ceremonial palatino, siendo padrinos S. M. el Rey y la infanta Isabel, la cual dió su nombre a la augusta ahijada. (26-X-1904)

Madrid. — Ayer y hoy oficiaron solemnes funerales en la Real Capilla y en San Francisco el Grande por el eterno descanso de la Princesa de Asturias, encargándose de las oraciones fúnebres el P. Calpena y el arzobispo de Sevilla Dr. Spinola, respectivamente.

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

PorelHell..

(Viene de 1.ª pag.)
Debe haber un pronto canje, regulado, sobre una base justa y razonable, antes de la firma del pacto y durante las negociaciones es preciso que haya una vigilancia adecuada. Estos no quieren misterio de especie alguna.

—Aunque ha asomado otro: la aparición sobre la Corea del Norte, de un avión de tipo no visto hasta ahora. Según un alto jefe de la aviación aliada, se trata de un aparato con las alas rectas, que contrasta con el MIG-15 y está provisto de motor a reacción.

POCAS ESPERANZAS

—El delegado noruego, presidente de la Comisión Política de la O.N.U., ha declarado en la reunión celebrada ayer que "Técnicamente hemos vuelto al punto mismo en que estábamos antes de que la subcomisión se constituyese".

El británico ha añadido: "las discusiones de estos días no han podido ser perjudiciales y, pues to que los problemas se han tratado con franqueza y buen humor, sería cruel suscitar en el mundo falsas esperanzas".

En una palabra, diríamos nosotros: "mañana será otro día".

SEGURO ROMPIAMIENTO

—A juzgar por lo que se nos ha dicho desde El Cairo, la ruptura de relaciones egipcio-británicas es cosa hecha. Se reunió el Consejo de Ministros del Rey Faruk y estudió tal ruptura, habiendo, durante la sesión, conferenciado por teléfono el Ministro de Asuntos Exteriores interino con el titular que se encuentra en París. Después el gobierno informó al Rey.

Se agrega que hoy miércoles, se darán a conocer los acuerdos del Consejo.

—Y entre tanto, la reclamación egipcia contra Inglaterra que se anunció días atrás, ha sido formulada ante la O.N.U. mediante una carta en la que se hace constar que la disposición británica de demoler varias casas, tomada a fines de la semana anterior, constituye "una violación extremadamente grave y flagrante de los fines y principios de las Naciones Unidas".

BOXEO
GUANTES
CASA CODINA
JUNTO BORNE-PALMA

PEPE PINTO

DEPORTIVAS

Miguel Bover triunfa en Hockey

Copenhague. — El corredor belga Pierre Gosselin, en una prueba de velocidad venció a Plattner. En tercer lugar se clasificó el danés Owe Clausens.



Bonita tarde de partidos resultó la de ayer y juntamente con lo confortable del hermoso local por su buena calefacción, hizo que nos deleitáramos viendo el triunfo de Eguña y Azpuri por solo dos tantos de diferencia sobre Hernández y Mandiola jugando los cuatro muchachos un brillante partido lleno de igualadas, siendo muy aplaudidos.

El siguiente partido lo ganaron Guenaga y Ormaechea contra Inchausti y Carmelo también por dos tantos de diferencia y resultó tan interesante y disputado como el anterior y jugando los cuatro a cual mejor.

Por la noche, Coll y Mayol, la pareja mallorquina, ganaron por la mínima diferencia a Oyarzun y Goitia y quizás fuese por la pugna regionalista, el caso que resultó un partido de los más emocionantes por el enorme entusiasmo que pusieron los cuatro pelotaris, por lo que fueron aplaudidísimos.

El Trio de ayer, 5-1-2, se pagó a 478 pesetas por dos pesetas.

BALONAZOS

EL GRAN FESTIVAL DEL DOMINGO

Para el domingo próximo los aficionados al deporte del Hockey y Baloncesto, se las prometen muy felices.

Por vez primera en Palma nos será dable presenciar dos grandes encuentros, nada menos que entre el Colegio Mayor Jiménez de Cisneros, de Madrid y el conjunto catalán Cerdanola. Contendrán asimismo los equipos La Salle e Hispania.

Se barajan muchos comentarios ante el trascendental partido que librarán los dos conjuntos peninsulares, pues si el Cerdanola le pudo al equipo campeón del Mundo, los madrileños querrán demostrar que son superiores a los catalanes. Será un encuentro de verdadera emoción que sin lugar a dudas, atraerá muchísimo público a la pista del Vivero.

También en Baloncesto se trabaja activamente. Habrá un gran partido entre el Hispania y Excelsior, encuentro de la máxima rivalidad ya que se ventilla el primer puesto de la clasificación. Un encuentro en el que los protagonistas harán el máximo esfuerzo para salir vencedores y hacerse con los puntos en litigio.

Este partido, como adelantamos en ediciones anteriores y que iremos ocupándonos en sucesivas, se jugará el domingo en uno de los intermedios del gran festival de hockey que se celebrará en el campo del Hispania.

BALONES
LOS MEJORES
CASA CODINA
(JUNTO AL BORNE)



Los "perdedores" de las correspondientes apuestas están satisfaciendo a toda máquina, según nuestros informes, las obligaciones derivadas del resultado del pasado domingo en Son Canals.

Anoche, sin ir más lejos se celebró en cierta bodega, cuyo nombre nos han recomendado silenciar, una cena que, por el entre "indigenas", tuvo como base del menú las clásicas sopas y la no menos clásica sobrasada mallorquina.

Por cierto, que los ganadores estaban tan eufóricos, que se permitieron el "lujo" de introducir por cuenta propia algunos "capítulos" no comprendidos en las apuestas.

Quizá les interese a Vdes. saber que uno de los "invitados" fue aquel espectador, que tantos "conciertos" de platillos nos dió... el año pasado.

Parece ser, que el dueño de la bodega en cuestión, "atiza" el fuego de las "discusiones" de cada lunes, con lo que además de un experto en materia futbolística (y culinaria, que todo hay que decirlo), se ha acreditado como un gran hombre de "negocios".

Es lo que él se habrá dicho: Yo me llamaré Miguel, pero seguiré haciéndome el "Toni".

Y terminamos con el capítulo. En el Pasaje ha sido deglutido este mediodía un "arroz amb peix" colectivo, en el que ha participado el amigo Xim.

Huelga, pues, decir, que el popular "mister" del Hostalet ha sido, además, el "pagano".

Unos cuantos balonazos "supersticiosos":
En el Teatro Balear hubo una temporada de malos negocios. Iban a poner "Las Dos Huerfanitas" y se incendió la película, la cabina y unas cosas más.

Desde aquel entonces, todo marchó sobre ruedas.

Anteayer se registró un conato de incendio en el almacén donde se depositan las almohadillas en Son Canals.

Y, desde luego, si el sábado les pueden los blanquizules a los mestalleros, a lo mejor peligran las restantes instalaciones. ¿No?

TRIBULETE

KIMM
de la INDIA
(En tecnicolor)

FRONTÓN BALSAR
EL TRIO DE AYER 5-1-2
Se pagó 478

HOY 12 MIERCOLES A LAS 5'15 TARDE
Arrasate y Mandiola contra Oyarzun y Mendive
Juan y Mayol contra Guenaga y Ortuondo
NOCHE A LAS 10'15
Coll y Goitia contra Burgoa y Ormaechea
Hernández y Esteva contra Echeverría y Arrieta.
¡LOCAL CON CALEFACCION!
¡ENTRADA GRATIS!

LEGISLACION SOCIAL: la encontrará en LIBRERÍA TONS, P. de Cort, 29.

TEATROS y CINES

Principal

TEATRO REGIONAL
Ayer tarde fué de nuevo representada la comedia satírica de "Mingo Revulgo", "Sa pesta".

Mañana, tarde y noche, la Compañía "Artis" repondrá la obra de gran éxito de Luis Segura Miró "Una temporada a ca sa dida".

HOY SE REPONDRA LA OPERA "TOSCA"

Esta noche a las 10'15 se pondrá en escena en el Teatro Principal la maravillosa obra "Tosca" interpretada por la compañía regional de ópera de Educación y Descanso.

Sus intérpretes son Gertrudis Haenschild de Miró, José Aguiló y Juan Vives, todos muy conocidos en los mundillos musicales y capaces de superar las mismas glorias conseguidas por compañías profesionales.

Sus directores don José Picó y don Jorge Frau están altamente satisfechos de la labor que sus "chicos" han desarrollado hasta la fecha y presienten que el éxito será de aquellos de los que se guardan grato recuerdo por mucho tiempo.

Precios asequibles y la gran valía de sus intérpretes hacen presumir que el Principal registrará esta noche un lleno de solemnidad.

Musicales

Poema sinfónico "LO PI DE FORMENTOR"

Inspirado en el famoso poema "LO PI DE FORMENTOR", de Costa Llobera, el Maestro Ekitai Ahn ha compuesto un poemático para gran Orquesta. Consta de tres tiempos y ofrece la novedad de intercalar un breve recital poético.

Todos los temas de este poema, están inspirados en el folklore mallorquín, reinando gran expectación ante el estreno que tendrá lugar, probablemente, el próximo mes de Enero.

El próximo concierto de la Orquesta Sinfónica de Mallorca, se celebrará el día 17 de Diciembre, a las siete y media de la tarde, en el Teatro Principal.

El programa, sumamente interesante, ofrece como aliciente la presentación de dos solistas: el eminente pianista mallorquín Jaime Mas Porcel, quien interpretará el Concierto de Bach, y el esperado estreno de su composición "Nocturno". Y el magnífico violoncellista holandés, solista de nuestra Sinfónica, señor Teodoro van Houten, interpretando el famoso concierto en Re Mayor de Haydn; del mismo compositor, la interesante "Sinfonía de los Adioses"; y la conocida "Obertura de Guillermo Tell", de Rossini.

EN EL CLUB NAUTICO

Mañana a las 7 y media el Trio de Cámara formado por los Profesores Jaime Roig (piano), Ignacio Piña (violín) y Jesús Quintana (cello) dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

- I. Trio en si bemol — Beethoven
- Trio en sol mayor — Haydn
- II. Trio en re menor — Arensky

Próximos estrenos

HOY SE ESTRENA "SOBORNO"

Treinta y cinco años son los que el director Robert L. Leonard lleva dirigiendo películas de las que solo citaremos al vuelo "Fin de semana", "Cuando ellas se encuentran" y "Desconfianza", para no remontarnos a época demasiado lejana.

Hoy se estrenará en Bón y Balear una de sus últimas películas con un reparto que forzosamente habrá de despertar entusiasmo entre los aficionados al cine.

"Soborno" es el título del film que Leonard ha dirigido en la Metro y donde reúne a verdaderos personajes de la pantalla: Robert Taylor, Ava Gardner; la seductora, el gran actor Charles Laughton, Vincent Price y el austero John Hodiack.

Situada la acción en una isla del Mar Caribe, se ve a los contrabandistas de material de guerra perseguidos por un agente de los Estados Unidos mientras a él le persigue una hermosa mujer para hacer fracasar su empresa.

LESLIE HOWARD, PROTAGONISTA DE "LA PIMPINELA ESCARLATA"
El mundo entero recuerda la

El retorno a la pantalla de "La Pimpinela Escarlata"

El retorno a la pantalla de "La Pimpinela Escarlata", presentada por "Cicosa", nos da ocasión para admirar de nuevo a Leslie Howard en esta película plena de acción, de intriga, de misterio, acompañado de Merle Oberon, la actriz de la delicada belleza y con la dirección de Harold Young, uno de los más acreditados directores ingleses.

"La Pimpinela Escarlata" será ofrecida a partir de mañana jueves en las selectas pantallas de Sala Astoria y Palacio Avenida.

TRASPASO Café-fonda. Muy bonita, acogedor reducido con su ministro y vivienda. Informes Calle S. Elias núm. 24 (Horno)

HERNIADOS

Rechacen y eviten dudosos, anticuados y molestos sistemas, adquiriendo el original CIERRE AUTOMATICO-HERNUS (patentado), el más moderno aparato, músculo y sin tirantes que por su técnica inimitable y especial realización, se lleva sin nunca notarse. (C. C.—S. 12.695).

VISITA EN PALMA DE MALLORCA el jueves día 13 del corriente, de 10 a 1 y de 4 a 6 En el CONSULTORIO del Dr. JANER PUJOL, Samaritana, 14. GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS

Rambllá Cataluña, 34, BARCELONA.

Bar Restaurante LISBOA

Plaza Olivar 4 - Tel. 3951

Cubierto LISBOA 15'00 - Cubierto EXTRA 35'00

TODO INCLUIDO

Doguste sus creaciones:

- Arroz Paella
- Zarzuela de Mariscos
- Bacalao Vizcaina
- Pudding Lisboa

Campo R. S. Hipical de Mallorca

Domingo a las 3'30 tarde

Grandes carreras de MITGETS

Por primera vez en Mallorca los "automovilistas locos"

PROXIMO VIERNES

Augusta - Rialto - Moderno

PRESENTARAN CON HONORES DE ESTRENO LA OBRA CUMBRE DEL CINE DE AVENTURAS

FASTUOSA, ACCION RAPIDA Y DE UNA MOVILIDAD EXTRAORDINARIA

JUSTICIA CORSA

SU ESPADA IMPUSO LA JUSTICIA A FUERZA DE BRAVURA Y CABALLEROSIDAD

¡La película que volverá Vd. a ver!

(TOLERADA para MENORES)

Hoy y mañana en Augusta y Rialto

ULTIMOS DIAS DE

El Padre es Abuelo

Más divertida que "EL PADRE DE LA NOVIA"

PROXIMOS ACONTECIMIENTOS

El ladrón de Venecia

Ronda Española

El submarino fantasma

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

MAÑANA

Solemne reposición con honores de estreno

LA PELICULA DESEADA POR TODOS AQUELLOS ESPECTADORES JOVENES QUE SIGUEN CON INTERES LA HISTORIA DEL CINEMA

LESLIE HOWARD * MERLE OBERON

La PIMPINELA ESCARLATA

DIRECTOR HAROLD YOUNG

UNA PRODUCCION DE ALEXANDER KORDA

(TOLERADA PARA MENORES)

¿QUIEN ERA LA ENDEMONIADA PIMPINELA? SUS ENEMIGOS, LE TEMIAN SUS SEGUIDORES LE ADORABAN

La más grandiosa película histórica de aventuras, intriga y amor

¡Siempre NUEVA! ¡Siempre APASIONANTE!

NO ES UNA PRODUCCION QUE VIVA DEL RECUERDO DE SUS PASADAS GLORIAS, SINO UNA DE LAS CREACIONES CINEMATOGRAFICAS QUE HAN CONQUISTADO CATEGORIA DE CLASICAS

¡PROXIMO MAGNO ACONTECIMIENTO!

WARNER BROS. PRESENTA

DALLAS

Ciudad Fronteriza

EN TECNICOLOR

MARY COOPER - RUTH ROMAN - STEVE COCHRAN - RAYMOND MASSEY - BARBARA PATTON

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo a la siguiente:

AUDIENCIA MILITAR
Excmo. Sr. D. Francisco Barrantes y Díaz de Bulnes, Almirante en reserva; Excmo. Sr. D. Maximiliano Bartomeu y González Langoria, teniente general, acompañado del P. Jesuita

Argentina y la energía atómica

SIGUEN CON ÉXITO LAS PRUEBAS NUCLEARES

Buenos Aires.—Argentina desarrolla sus actividades atómicas. Según ha manifestado el Profesor Ronald Richer en una conferencia de prensa, la Argentina está en relaciones con determinado país en el campo de la energía atómica; con esta cooperación, aumentarán extraordinariamente los resultados de sus actuales proyectos atómicos.

Refiriéndose a los últimos experimentos llevados a cabo en la isla de Huemul, Richter dijo que se habían conseguido muy buenos resultados. En dicha isla se cuenta con un reactor atómico, capaz de desarrollar temperaturas de siete millones de grados y se está construyendo otro, capaz de alcanzar los treinta millones.—Efe.



K K I M M
de la INDIA
(Próximamente)

Alquiler MOTOS JAIME PUIG
FONT Y MONTEROS, 8

Para ti, MODISTILLA...!
en **OLIMPIA**
Mañana 10 noche
Gran Baile y Atracciones
Presentación de las formidables artistas
Eva Norfon ANUSKA Goyita Rifé
2 ORQUESTAS 2 JUNA VELADA QUE TE DELEITARÁ!

La Navidad de "La Última Hora"
Cupón N.º 30
Regalo a nuestros lectores

D. Enrique M. de Laburu; Excelentísimo Sr. D. Aurelio Ayuela Jiménez, General Subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, acompañado del Coronel honorífico del Cuerpo, D. Agustín Plana Sancho; Excmo. Sr. Don Manuel Escolano Llorca, General Subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Pedro Paulo de A. Sufano, Capitán de navío, comandante del buque-escuela brasileño "Almirante Saldanha"; don Renato Mendouza, Ministro Consejero brasileño, acompañado del capitán de corbeta español Sr. Leal; don Juan Hans Martínez, coronel de la Guardia Civil; don Baltasar Gil Marcos, coronel de Caballería de la Escuela Complementaria; don Angel La Puerta Sánchez, capitán de la Legión, Caballero Mutilado absoluto; una representación de la 108 promoción, presidida por el Teniente Coronel don Luis de la Torre de Ayala, que le complimentaron con motivo del XXV aniversario de su nombramiento de tenientes del Arma.

Elogiosos comentarios a una obra de Pérez Galdós

Londres. — "Es una desgracia que "La de Bríngas", la novela de Pérez Galdós, no se haya traducida antes al inglés", afirma "The Sunday Times", calificando al escritor de más vena y sobrio, tanto en el estilo como en el asunto, que Balzac y Dickens. — Efe.

Retractación del sacerdote don José María Martín López

Granada. — Los periódicos publican una retractación del sacerdote don José María Martín López, cuyo pseudónimo de "José María Granada" tan popular se hizo, sobre todo al estrenar su obra "El niño de oro". La nota aparecida en los diarios les ha sido facilitada por la secretaria del Arzobispado.
Se ha incoado en esta curia eclesiástica el expediente de rehabilitación, comenzando por practicar los santos ejercicios en una tanda de sacerdotes diocesanos, que entró anoche en la casa destinada a este efecto. — Cifra.

De Enseñanza

ROPEROS ESCOLARES
El Boletín Oficial publica extensa Orden Ministerial del 14 del pasado por la que se distribuye 1.500.000 ptas. que figura en el actual Presupuesto de gastos del Ministerio de Educación Nacional para subvenciones de Roperos.

Han sido agraciadas las siguientes escuelas nacionales: Graduada de niñas, de Santa Catalina, Unitaria de niñas número 3, Graduada de niños de Santa Catalina, Graduada de niños de Levante, Graduada de niños Pedro Garau, Graduada de niñas de Lluchmayor, Unitaria de niñas núm. 3 de Manacor.
LAS SITUACIONES EN COMISION DE SERVICIOS
Por Orden de 20 de noviembre (B. O. del 4 de diciembre) se regulan las situaciones de la "comisión de servicios" y "dispensa de función docente" de los Maestros Nacionales.

CORRIDA DE ESCALAS
Se ha publicado en el B. O. del Ministerio de E. N. del 6 de diciembre la corrida de escalas correspondiente a los meses de Septiembre y Octubre del Magisterio Nacional Primario.
Maestros: Ascienden a la Primera Categoría hasta el número 1623, a la segunda hasta el número 3607 a la tercera hasta el 7519, a la cuarta hasta el 13.359, a la quinta hasta 19.122, a la sexta hasta el 24.329.
Maestras: Ascienden a la Primera Categoría hasta el 1580, a la segunda hasta el 3.644, a la tercera hasta el 7.579, a la cuarta hasta el 13.506, a la quinta hasta el 19.403, y a la sexta hasta el 25.205.

Los aliados ceden a las exigencias COMUNISTAS

Máximo esfuerzo para la paz en COREA

Tokio. — Las Naciones Unidas han hecho la mayor concesión que podían hacer, encaminada a conseguir el armisticio en Corea para las próximas fiestas Navideñas, al acceder a la petición comunista de que grupos de representantes de naciones neutrales inspeccionen la tregua en Corea. Con ello se habría salido del estancamiento en que las negociaciones se encuentran hace 15 días.
Se cree que esa concesión obedece a una orden de Washington en dicho sentido, después de la conferencia de Truman con el Estado Mayor combinado.—Efe.

Tokio. — Un portavoz de las Naciones Unidas en Panmunjon no ha querido confirmar la noticia de que los aliados habían accedido a la petición roja de que los grupos de inspección de las retaguardias coreanas durante el armisticio, estén formados por representantes de naciones neutrales.
Se insiste, sin embargo, en que la concesión ha sido hecha en forma de una propuesta de siete puntos, para ser aceptada

o rechazada íntegramente. La citada propuesta contiene tres puntos importantes
1.—Las Naciones Unidas están conformes con la inspección neutral, pero si solamente son responsables ante la comisión de armisticio, que es la que deberá administrar la zona desmilitarizada entre los dos bandos.
2.—Las Naciones Unidas están de acuerdo en retirarse de las islas y aguas territoriales, en tres millas, de acuerdo con el derecho internacional.
3.—Las Naciones Unidas acuerdan permitir a los comunistas la reparación de los aerodromos. — Efe.

Tokio. — La noticia de que las Naciones Unidas habían accedido a la petición comunista, ha restado interés a la labor de la subcomisión que en otra tienda cercana de Panmunjon estudia el caso de prisioneros de guerra.
Al parecer, esta subcomisión no ha realizado progreso alguno. — Efe.

William Nuckols ha confirmado la noticia de la propuesta aliada, añadiendo que en la misma se insiste también en el relevo de las fuerzas de las Naciones Unidas, sustitución del armamento y almacenamiento de municiones. Se permitirá toda fotografía aérea de los aeropuertos en construcción, por los grupos neutrales de inspección y se prohíbe la construcción de nuevos aeropuertos.
El general Fang, comunista, ha dicho que la propuesta todavía contiene puntos en los que los comunistas están en desacuerdo, prometiendo aclarar la actitud roja. El general Nuckols ha dicho que podía resumir la actitud de los comunistas, con la siguiente frase: "Han hecho ustedes considerables concesiones; ahora vengan y hagan más".
El general chino Hsieh se opuso a la cesión de las islas situadas dentro del límite de tres millas, opinando que las Naciones Unidas debían ceder todas las islas que ocupan al Norte del frente de batalla. Dijo también que no le agradaba la idea de relevos de las fuerzas de las Naciones Unidas. — Efe.

El Presidente General de Marruecos francés visita el Protectorado español

Rabat.—El General Guillaume, Residente General del Marruecos francés, ha salido con dirección a Larache, donde celebrará una conferencia con el Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General García Valiño.

acompañan al General Guillaume, el coronel Ollie; Bauduy, jefe del gabinete diplomático; el coronel de Saint Bon, jefe del gabinete militar; Terrace, director del Instituto de Altos Estu-

dios Marroquines y un ayudante de campo.
En la frontera franco-española, el General Guillaume fue recibido por el cónsul general francés en Tetuán y otras ciudades francesas. Al llegar a la línea fronteriza, el Residente General francés fue recibido por varios jefes militares españoles, al mismo tiempo que rendían los honores correspondientes.
La comitiva continuó a che.—Efe.

Fracasa el proyecto de incluir a Alemania en el ejército EUROPEO

Mientras tanto, Rusia estará pronta en condiciones de causar 12 millones de víctimas atómicas norteamericanas

Estrasburgo.—Los ministros de Asuntos Exteriores de la Europa Occidental han fracasado en su intento de llegar a un acuerdo sobre la inclusión de Alemania en el ejército europeo, después de una reunión de doce horas de duración.
No obstante, los citados ministros han acordado celebrar otra

reunión el próximo día 22 en París, para tratar de eliminar las diferencias de opinión, que, a la vez, es muy importante, decidir en qué forma se va a crear la fuerza defensiva europea, que ha de integrar a las visiones.—Efe.

"Machaquito y Cañero gravemente enfermos"

Córdoba. —El que fue famoso matador de toros Rafael González "Machaquito", que se encuentra enfermo desde hace algún tiempo, se ha agravado hoy considerablemente, por lo que le han administrado los Santos Sacramentos. Por el estado del ex matador se interesan numerosos aficionados.

Córdoba. — Se encuentra gravemente enfermo el que fue célebre rejoneador don Antonio Cañero. — Cifra.

Un nuevo destructor para la Marina

HA SIDO ENTREGADO EL "ALAVA"

Cartagena.—Con toda solemnidad se ha celebrado el acto de entrega a la Marina de Guerra por la Empresa Nacional Bazán de Construcciones Navales Militares, del nuevo destructor "Alava".
Presidió el acto el Capitán General del Departamento Marítimo, Don Luis Vierna, quien recibió el buque en nombre de la Marina. Asistieron numerosas personalidades y la dotación del "Alava".
El Almirante Vierna pasó de nida revista al buque y terminada ésta fue izada la Bandera Nacional con las formalidades de ordenanza.

Manda el nuevo destructor el Capitán de Fragata don Luis Verdugo Font y constituyen la dotación 270 hombres. Las características de la nave son: Eslera 101'5 metros; manga 9'6; calado 3'6; desplazamiento 1635 toneladas; velocidad 36 nudos; armamento 4 cañones de 120 mm. 2 de 37, 3 de 20, 6 tubos de 533 triples y morteros.—Cifra.

Aviso importante

Habiéndose sufrido error en las participaciones expedidas a los socios de "La Constancia Forense", número 31.583, del sorteo del próximo día 22 del corriente de la Lotería Nacional, se les comunica que quedan anuladas, pudiendo retirar su importe del domicilio del Recaudador de dicha entidad calle Prunes 18—La Soledad, desde hoy a 21, de ocho mañana a 10 noche, o canjear por otras dichas papeletas.
El Presidente, Vicente Villalonga.

HOY Miércoles

En su afán de superarse constantemente, se complacen en ofrecerle la despiadada cacería de un criminal.

Ni el amor de aquella era una trampa para hacer olvidar a los hombres su deber. Ni la tentación de la noche tropical... ni las tentaciones que nacen de la noche.

SOBORNO
DIRECTOR: ROBERT LEONARD

TAYLOR * GARDNER * LAUGHTON * PRICE * HODIAK

¡¡REPOKER de ASES!!
5 primeros astros en un solo film.
(Autorizada mayores)

Los números favorecidos en los sorteos celebrados ayer en el BORN y Balear, con los lotes de novelas originales de la misma autora de "Mujercitas" son los siguientes: En BORN números 268 y 2.887. En BALEAR, números 5421 y 2001. Se ruega a los poseedores de estos números que se personen a la Dirección del local correspondiente para retirar sus premios.
HORARIO DEL ESTRENO: BALEAR: 4'20, 7'20 y 10'30. BORN: 4'50, 7'55 y 11'10

ESTRENO INMEDIATO
"KIM DE LA INDIA" (en technicolor)
con ERROL FLYN y DEAN STOCKWELL

Próximos acontecimientos:
Un magno TECNICOLOR Magna producción PARAMOUNT Otro gran film METRO
Horas de ensueño La heredera "TERESA"

¡OIGA USTED!
Apresúrese y vaya a
Boite BOLERO
Tarde y noche
SELECTO ESPECTACULO
Un nombre de prestigio
Boite BOLERO

LIRICO

presenta su
Compañía de Ato Lirico Andaluz
integrada por
Mercedes Chacón
la soberana de la canción andaluza
Los Gaditanos
creadores de un arte nuevo
Mary-Luz
primera bailarina
Angelita Font
la gracia de la canción español a
Melchor de Marchena
el mejor intérprete de la sonanta
La Tania
"bailaora" gitana
Mary-Cela
Cancionista
Caracol de Cadiz
primer "bailaor"
Juan Montaya
primer bailarín
Presentación:
Sábado 7 tarde